

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 4 (2949)

9 января 1942 года, пятница

Цена номера 10 коп.

XII год
издания
Адрес
редакции:
Сухоложье,
Свердловской
области.

Телефоны
редакции:
Отв. редактора
— № 40, литер-
атурных
работников
— № 23, бух-
галтерия—
№ 1.

Правильно распределить доходы в колхозах

Заканчивая хозяйственный год, передовые колхозы района «Красная звезда», «Уральский рабочий», имени Молодова, имени Сталина, «Заря» и другие деятельно готовятся к распределению богатых доходов по трудодням. Руководители этих колхозов тт. Бчков, Решетников, Чусовитин, Ремезов, по-большевистски перестроив работу колхозов на военный лад, выполнили свои обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате за работы МТС, создали семенные, страховые, фуражные и неделимые фонды и теперь по-хозяйски подводят итоги года.

Сотни колхозников и колхозниц, готовясь к распределению доходов, думают прежде всего об интересах родины, о сталинском задании давать стране, фронту все больше и больше продуктов — хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Урожай у нас нынче богатый, центнеров двести хлеба можно продать государству в порядке хлебозакупа. Наша задача — увеличить фонд семян, фуража, подготовиться к резкому расширению посевов зерновых, картофеля, овощей и технических культур в 1942 году, создать специальный фонд из зерна и картофеля на случай неурожая, — заявили колхозники артели имени Сталина, Казанского совета.

Обильный урожай родился нынче в нашем колхозе, его мы убрали вовремя. Дали стране, фронту хлеба и других продуктов сверх плана. Закончив хозяйственный год, мы готовимся теперь правильно распределить доходы по трудодням, — говорит председатель колхоза «Заря» т. Ремезов.

В отличие от прошлых лет, при распределении доходов нынче будет производиться дополнительная оплата труда передовых колхозников за повышени урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, за перевыполнение норм выработки на уборке урожая, обмолоте, вывозке хлеба государству.

Глубоко изучив постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате, правление артели «Новая жизнь» выдало дояркам авансом в счет дополнительной оплаты 100 литров молока каждой. По 20 поросят получили свиноводы колхоза имени Чкалова.

Однако ряд руководителей

колхозов позорно затаил обмолот урожая, хуже того, не выполнил первой колхозной заповеди — не закончил расчеты с государством по обязательным поставкам. К таким людям, потерявшим чувство ответственности перед родиной, относится председатель колхоза имени Калинина, Знаменского совета, тов. Ловыгин, не сдавший еще 155 центнеров зерна по обязательным поставкам, не обмолотивший урожай с площади в 291 гектар. Председатель артели «Челюскинцы» тов. Тимухин не сдал хлеба государству в количестве 365 центнеров, не закончил обмолот хлебов с площади 134 га.

Необходимо своевременно отчислить и внести в банк средства по неделимым фондам. Нельзя повторять ошибок прошлых лет, когда внесение этих средств затягивалось.

Наряду с этим надо вести много другой кропотливой, но совершенно необходимой дополнительной работы и, прежде всего, упорядочить учетную часть колхозов, подсчитать трудодни, проверить наличие всех продуктов, материалов, всего имущества колхоза. Правильно распределить доходы можно только лишь при хорошо налаженном учете.

Нельзя так же упускать из вида расчеты с привлеченными к работе не членами артели. Колхозы имеют право производить оплату труда привлекаемых к уборочным работам не членов колхоза натурой только при условии, если они выполняли установленные нормы выработки.

С особой тщательностью необходимо обеспечить расчеты с семьями воинов Красной Армии, полностью учесть трудодни, выработанные ими до ухода в Красную Армию и членам их семей. Причитающиеся колхозникам, мобилизованным в Красную Армию, деньги и продукты надо выдать в первую очередь.

Правильно распределить доходы — большая серьезная работа. Провести ее правильно, без ошибок — задача не только колхозов, но и всех работников районного земельного отдела и МТС. Распределение доходов — не канцелярская операция, а дело огромной политической важности, в котором партийные и советские организации обязаны привлечь внимание всей колхозной общественности.

ИЗЛИШКИ ХЛЕБА — ГОСУДАРСТВУ

Колхоз «Свободный труд» решил продать государству 80 центнеров зерна. 53 центнера уже вывезено на склад, остальное будет сдано на днях.

Нестеров.

Колхозы Таушванского сове-

та, закончив расчеты с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС, помогая фронту всем, что в их силах, решили продать государству в порядке хлебозакупа 175 центнеров зерна.

Н Хорьков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 7 января

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт)



Огромный урон наносят фашистам снайперы части Героя Советского Союза полковника Трубочева. НА СНИМКЕ: снайпер И. Д. Вежливцев, уничтоживший 31 фашиста.

Фото Б. Уткина.

Фотохроника ТАСС.

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мещерск. В ходе боев противник понес т. ж. тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автомашин с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до пяти рот пехоты противника.

При взятии города Боровска наши части захватили 1.200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 35 противотанковых ружей, 17.000 снарядов, 22 000 мин, 20 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движутся два батальона противника, артиллерийский дивизион тов. Судакова (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и произвел огневой налет на вражеские колонны. Большинство немецких солдат было истреблено, остальные рассеяны.

На обоз Н-ской части, направлявшийся к передовой линии, напали 50 немецких автоматчиков. Младший лейтенант Симоновский умело организовал отпор фашистов. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, взорвал два моста, уничтожил авторемонтную базу, 219 немецких автомашин, 9 тракторов, 5 полевых орудий и 4 зенитных орудия, пустил под откос воинский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Рузского района, Московской области.

Акт.
18 декабря 1941 года мы нижеподписавшиеся политрук А. Дудин, сержант С. Симхович, красноармейцы С. Кеваль и Г. Арсентьев обнаружили на окраине деревни Высоково, Рузского района, Московской области, 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных граждан установлено следующее: «Ночью 27 ноября 1941 года неизвестным была брошена граната в дом гражданки Целагей Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 12 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова, а также Целагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучили, а потом вывели на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. Три недели трупы невинно замученных граждан оставались в снегу. Фашисты не разрешали хоронить убитых. О чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дудин, Сер-

жант С. Симхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председатель Неверского сельсовета — Дмитриев».

Быстро восстанавливается хозяйственная и культурная жизнь в городе Ростов-на-Дону и в районах области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже приступили к работе сотни государственных и кооперативных предприятий. Пущены в действие водопровод, электросвещение, трамвай, троллейбусы, открылись бани, торговые предприятия, кинотеатры, библиотеки и читальни, начальные и средние школы, ремесленные школы. С небывалым подъемом колхозники и колхозницы освобожденных от фашистских захватчиков районов собирают семенные фонды, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Обучаются новые кадры трактористов и комбайнеров, в числе их особенно много молодежи и девушек.

Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков — 58, бронемашин — 28, орудий — 337, минометов — 144, противотанковых ружей — 85, пулеметов — 364, автоматов — 86, винтовок — 3 911, снарядов — 73 000, мин — 55 309, патронов — 518 000, патронов противотанковых — 50 000, авиабомб — 14 000, пороха — 3 тонны, самолетов — 5, планеров — 1, ракет — 19, автомашин — 3 091, мотоциклов — 432, велосипедов — 1 415, тракторов и тягачей

— 33, повозок — 477, лошадей — 352, паровозов — 9, вагонов — 264, инженерного имущества — 13 вагонов, лыж — 2 вагона, горючего — 3 вагона, лесоматериала — 10 платформ, зернофуража — 1 340 тонн, продовольствия — 1 235 тонн и другое военное имущество.
За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 000 трупов.
За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.
Совинформбюро.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗНАМЯ ТРЕТЬЕЙ ГВАРДЕЙСКОЙ ДИВИЗИИ

С новыми силами—за работу

Обещание, данное товарищу Сталину—делом ускорить разгром подлейшего врага—глубоко проникло в сознание каждого рабочего, каждого специалиста.

С новыми силами взялись за работу в новом году рабочие завода, где директором тов. Вондарев. Стараясь не потерять ни минуты, образцы стахановского труда показывают с первых же дней января патриотки работницы. Больше 200 процентов к норме дает товарищ т. Сутормина, по две нормы выполняет Екатерина Неустроева. На 290 процентов выполняет норму Айна Берсенева, занятая на изготовлении деталей. Три нормы в смену—стало правилом для Екатерины Махневой.

Значительно лучше пошла работа в новом году у шиферников. До 104 процентов дает паппашиинист Петр Быков, до

108—Алексей Быков, до 104—Дмитрий Леонтьев.

Бригада Сабурова на разборке шифера выполнила месячное задание на 246 процентов, Глазков—на 200 процентов, Рукслеев—на 246. Укладчица Кунавина дала 250 процентов выполнения месячного задания, Бердышева—246 процентов.

Шиферники горячо желают и могут отлично работать, но им мешает в этом плохой цемент. Быстро схватывающийся, с большим содержанием трепела, как следует не обожженный и потому имеющий значительное количество свободного каолина и извести, этот цемент приводит к большому браку и снижает производственную мощность машин. Поставляет его наш же цементный завод. Шиферники требуют от коллектива цементников решительного улучшения качества цемента.

Обязательство выполнено

Перестроив работу на военный лад, организованно превращают в жизнь взятые на себя обязательства в соревновании с Белейской и Курьинской МТС за право держать переходящее красное знамя Третьей гвардейской стрелковой дивизии—ремонтники Богдановической машинно-тракторной мастерской. План ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен. Одновременно отремонтировано 7 моторов комбайна и 19 тракторных плугов.

Успех ремонта тракторов в текущем году больше чем когда-либо будет зависеть от своевременного выполнения плана изготовления и реставрации запасных частей. Учитывая важность этого вопроса, коллектив реставрировал тысячи деталей. Одних колесчатых валов реставрировано 17 штук. Восстановлено 20 коробок скоростей, 22 средних валика рамы, больше 45 штук разных шестерен. Присутствовали в реставрации шатунных болтов.

Весь район знает знатного слесаря, прекрасного рационализатора Богдановической МТМ

И К. Нестерова. Он сейчас готовит специальные заказы для фронта, а за его станок встал сын Нестерова—Алеша. За короткое время молодой Нестеров научился выполнять работы, требующие высокой квалификации.

Если в прошлые годы на ремонте тракторов можно было найти только одну—две девушки, то в текущем году их десятки. В одном радиаторном цехе работает 10 девушек (бригадир А. Кунавина). Прекрасно освоили работу комбайнерка Т. Г. Бубенчикова, Г. Ногина, перевыполняющие, как правило, норму. Пять женщин ремонтируют задние мосты трактора, трое девушек—на окончательной сборке, где особенно упорной, внимательной и производительной работой отличилась Клава Лебедева.

—Разве с такими подкачаешь! Одна Зоя Горева что стоит. Отличная работница! У меня их восемь в цехе и все работают лучше не надо,—так отзывался бригадир узла разборки и мойки деталей Н. Нифонтов о работницах своего узла.

Ж

От зари до зари стучит сортировка

Раннее утро. Морозно. У колхозного склада, задолго до рассвета, при свете фонаря Ульяна Андреевна с Елизаветой Степановной взялись за брют триера. Матрена Алексеевна быстро начала носить пудовой из закрома зерно, беспрерывно наполняя им бункер. Тучные зерна пшеницы посыпались из цилиндра в ковши, распределяющие зерно по крупности и сорности. Парасковья Никитична кантарит мешки.

Так, через час меняясь местами, до позднего вечера сортируют зерно колхозницы артели «Ударник», Ирбито Вершинского совета, тт. Потапова, Дружинина, Хорькова и Савина.

Они, лучшие стахановки колхоза, вступая в социалистическое соревнование за почетное право держать переходящее красное знамя имени Третьей гвардейской дивизии, взялись подготовить колхозу отличные семена, выполняя дневное задание до 170 процентов.

Хорьков.

Дополнительная оплата сеном

Колхозники сельхозартеля «Уральский рабочий» (Тыгит) накосили в 1941 году сена на 1.370 центнеров больше плана. Они очистили от кустарников и валежника много покосов, выкосили всю траву в лесах и болотах, чего не бывало за все время существования колхоза. Особенно много трудов положила вторая полеводческая бригада, которой руководит Федор Филиппович Лысцов. За перевыполнение плана эта бригада получает на трудовые 350 центнеров сена, как дополнительную оплату.

—В новом году мы еще больше расширим и улучшим наши сенокосные угодья, чтобы не только обобществленный скот, но и скот, находящийся в личном пользовании, был с сеном,—заявляют колхозники.

М. Селянин.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

ЗОЛОТАЯ КУЛЬТУРА

Долго пришлось завоевывать право на признание озимой пшенице в колхозе имени Горького.

—Раз озимая, так какая же это пшеница? Рожь и будет,—говорили колхозники.

—Не подходит она к нашим местам, ничего не получим,—утверждали многие.

Все же в 1939 году посеяли 4 гектара озимой пшеницы для опыта. Сеяли на суглинке, по двойному пару, с двойной культивацией, рядовым способом. Посев проводили между 10 и 15 августа. Высевали 2 центнера на гектар. Зимой сделали снегозадержание. Снеговой покров достигал 50 сантиметров. В середине зимы взяли пробу на оживление

—погибших растений не оказалось.

Ранней весной убрали с участка хворост и сделали раннюю подборонку и подкормку калийной солью из расчета 2 центнера на гектар. Прополку от сорняков и сортовую прополку проводили по два раза. По сортовой чистоте озимка попала в первую категорию.

Сняли урожай, обмолотили. Пало по 25 центнеров с гектара. Вот вам и «ничего не получим!» Смолоти немного, роздали муку колхозникам—пеките! Испекли.

—Ну как, ржаной хлебушко вышел?

—Да нет... Самый настоящий пшеничный.

В 1940 году озимой пшени-

цы посеяли уже 20 гектаров. Остальные семена роздали соседям. Снова по 25 центнеров сняли. Нынешней осенью озимка заняла у нас уже 57 гектаров. 50 центнеров семян сдали в госсортофонд.

Пшеница прекрасно акклиматизировалась. Как показал опыт, не надо только сеять ее на кислую, залуженную землю. Соломостойкость у ней замечательная, потому что междуузлия больше, чем у обычной пшеницы. В нынешнем году, выгели чуть не все хлеба, а озимка полеганий не имела.

—Золотая пшеничка,—говорят теперь об озимке колхозники.

А. Брылин, колхозный агротехник.

НАМ ПИШУТ

Будем готовить новые кадры оборонного актива

Недавно в Свердловске проходило областное совещание оборонного актива. С докладом о выполнении указаний товарища Сталина, данных им в докладе на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1941 года, выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Косов.

Тов. Косов в своем докладе поставил ряд задач, направленных на усиление работы в области подготовки военно-санитарных кадров, говорил об увеличении количества членов оборонных организаций ОСО, РОБК. Отмечая целый ряд недостатков по оборонной работе, тов. Косов назвал ряд районов и городов, где недостаточно широко развернуто военно-санитарное обучение населения, не выполняются указания товарища Сталина. В том числе был упомянут и наш район.

Четкая боевая работа оборонных организаций сейчас имеет исключительно большое значе-

ние. Перед нами поставлены огромные задачи и мы должны их решить во что бы то ни стало. Если нашему району до войны было дано задание подготовить одну тысячу значистов ГСО, то теперь это задание увеличено в десять раз. Кроме значистов ГСО мы должны готовить и выпускать санитарных сестер. Для того, чтобы справиться с этой работой, райкому РОБК потребуется большая поддержка оборонно-санитарного актива, помощь партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Сейчас райком РОБК будет готовить медицинских сестер запаса без отрыва и с отрывом от производства. Долг каждой первичной партийной и комсомольской организации оказать райкому РОБК в этом ответственном деле всемерную помощь и содействие.

Председатель райкома РОБК М. В. Солнышкова.

Готовьтесь к лыжному кроссу

С 1 по 23 февраля будет проходить второй профсоюзно-комсомольский традиционный лыжный кросс. Задача комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы как можно больше подготовить участников кросса, умеющих владеть оружием и ходить на лыжах.

Ряд организаций уже приступил к подготовке. Хорошо готовится к кроссу военно-лыжный отряд Ново-Пышминского сельсовета—командир т. Брилин. Недавно отряд сделал 15-километровый поход по пересеченной местности. Поход прошел организованно и интерес-

но. Проведена тренировка по спуску и под'ему на гору.

Регулярно проводит занятия военно-лыжный отряд Барабинского совета (командир отряда т. Голомолин). Сделано несколько ночных переходов. Хорошо проходит занятия в отряде школы медсестер, одна группа занятия уже закончила.

В настоящее время всем военно-лыжным отрядам нужно уделить особое внимание тренировке, развернуть внутри и между отрядами соревнование, чтобы выйти на кросс вполне подготовленными.

Нифонтов.

Две столовые

С честью выполняют принятое на себя обязательство работницы столовой шамотного завода.

Из тех же продуктов, какими располагают и другие столовые, здесь готовят вкусные обеды из двух блюд, причем второе—обязательно мясное. Повара, официантки, раздатчицы работают, не считаясь со временем.

Одна беда—мал обеденный зал. Рабочим приходится ждать место за столом. Необходимо ускорить перевод кухни вниз и расширение обеденного зала.

Совсем другая картина в сухоложской столовой № 5. Готовят здесь один картофельный суп. Тесное, грязное, помещение до отказа заполнено людьми, очередь у кассы,

очередь за стулом, очередь за тарелкой. Чтобы получить тарелку супу надо потерять два—три часа. Грубость с посетителями работников этой столовой вошла в привычку. Дисциплина плохая.

Заведующая столовой т. Трякина проявляет полную беспомощность. Профорга не существует. Привить работникам столовой хотя бы элементарные навыки культурной работы некому. Об общественном контроле и помина нет.

Партийной и профсоюзной организациям Межрайторга необходимо серьезно заняться этой столовой, развернуть здесь социалистическое соревнование и наладить дело так, как этого требует военное время.

З. Осинцева.

Ответственный редактор В. А. ФОМИНА.

Открыт свободный прием подписки на картотеку Сельсо, областной журнал «В помощь агитатору», а также продолжена подписка на все нелегитимированные журналы. Подписка принимается до 15 января всеми предприятиями связи и письменностями. Спешите подписаться!

Райкомхозу Сухоложского райсовета **срочно требуются** рабочие, землекопы, плотники, столяры, печники, кочегары, коновозчики, конюхи, дворники, сторожа. Обращаться в контору райкомхоза.

2—2.